类别: B 类

答发人:卫莎莎

安康市招商和经济合作局

安招函 (2024)23号

对市五届人大五次会议第201号建议的复函

刘列平代表:

您提出的关于强化招商引资风险评估的建议收悉,现答 复如下:

招商引资是一个地区经济发展的源头活水,是事关高质量发展的战略工程。近年来,我市将招商引资作为经济工作的主抓手,扎实推进"开放兴市、产业强市"战略,精准务实开展产业链招商,成功引进了一批大项目、好项目、高质量项目,为安康经济社会发展提供了强劲动力和有力支撑。

经历三年疫情后,经济复苏和发展成为地方政府的首要任务。面对新形势,招商引资工作面临多重挑战和压力,企业投资信心不足、吸引投资难度增大、区域竞争强度增大,招商引资已进入白热化状态。针对我市招商引资过程中存在的落地项目绩效监管不到位、政策把控不严、县区恶性竞争等问题,我们将进一步强化招商引资工作的宏观指导,规范项目签约前置工作,切实提高招商引资项目投资效益,推动经济社会健康可持续发展。

一是制定考评办法,确保项目绩效。针对招商落地项目

存在的个别烂尾项目、不实项目现象, 我市正在制定《招商 引资建成投产项目绩效评估考评办法》, 从项目前期研判、 项目建设进度、项目政策兑现、项目绩效考评进行全生命周 期监管, 杜绝项目建设中付出大量资源后难以收到合理的回 报和效益。

二是清理优惠政策,规范招商行为。今年,国务院办公厅印发了《关于规范招商引资行为促进招商引资高质量发展的若干措施》,我市立即开展招商引资优惠政策专项排查清理工作,全面清理纠正涉及招商引资相关的税收优惠、土地政策、财政奖补、费用减免等方面内容。我局将从市级层面加强指导审核,确保出台优惠政策依法合规,引导各县(市、区)、开发区在招商引资工作中审慎承诺、刚性兑付,让项目从对接洽谈、承诺践诺到享受政策全过程实现共建共享、合作共赢。

三是完善项目机制,避免恶性竞争。我市先后制定了《安康市招商引资项目流转共享实施办法》和《关于进一步加强重点招商线索市级统筹工作的通知》,进一步强化全市招商引资"一盘棋"格局,加快探索跨县项目流转统计指标分配核算和考核激励,促进招商引资项目在全市范围内有效流转,避免县区间恶性竞争,推动实现招商全域联动、产业分工合作、资源跨县配置和招商成果共享。

(联系人: 林晓辉, 电话: 13992564570)
Standard
安康市招商和经济合作。

2024年8月2岁日

抄送: 市人大人事代表选举工作委员会, 市政府督查室。

